

## 南區明興路 619 巷道路拓寬通車典禮,打造灣裡喜樹交通新動線

撰文: 杜政達 照片來源: 新建工程科

臺南市爭取營建署補助「生活圈道路交通系統建設計畫」, 拓寬南區明興路 619巷, 將原本 4~6公尺寬的道路拓寬為 15公尺, 市長黃偉哲於 110年4月12日親自主持通車典禮。



照片1、黃市長偉哲主持通車典禮

臺南市長黃偉哲表示·此工程總經費 2 億 9,736 萬元(其中中央補助工程費 7,900 萬元,其餘市府負擔),未來也將繼續往西拓寬(喜樹路 151 巷)及新闢道路到達濱南路黃金海岸,解決目前中華南路到臺 86 線間缺少東西向主要道路之不便,而拓寬之後的 619 巷,能夠讓周邊的民眾,除了讓行車更便利之外,也讓過往的民眾他們的交通更順暢,同時也希望減少車禍的發生,而這也是南市府努力的目標。

工務局表示,明興路 619 巷道路連接明興路(臺 17 甲)及永成路,拓寬工程長度約 1,450 公尺,拓寬寬度 15 公尺,於 108 年 8 月 19 日開工,工程中配合各大管線單位進場施工埋設民生管線,如電力、電信桿遷移及新設箱涵等作業。通車後成為南區灣裡喜樹重要東西向聯外交通新路網,也提高明興路 619 巷排水效能,更可紓解



濱南路(臺 17 線)尖峰時龐大車流;且該道路臨近喜樹老街,為喜樹地區重要東西向聯外道路之一,通車後將可帶動南區喜樹、灣裡等區域整體經濟及觀光發展。

另外,營建署於本道路往西也核定今年開闢「南區 SC-14-15M 道路工程」(濱南路至喜明街),總經費 8,400 萬元,打通喜樹路 151 巷連接喜明街往濱南路(臺 17線),目前設計中;屆時將與明興路 619 巷連結,提供灣裡喜樹地區東西向另一條主要聯外道路,連絡喜樹國小、喜樹圖書館,往西可與黃金海岸風華再現的船屋及公園所吸引,看到臺南市最南端最亮眼的遊憩風貌。

未來加上東西向臺 86 線快速道路路網系統,讓南區喜樹、灣裡地區對外交通形成南北向濱南路、明興路及永成路的「二橫三縱」交通網絡,完善的道路交通及運輸品質,大大提升道路品質與觀光、休閒趣味,藉由永成路至濱南路之道路開闢建設,與交通網連結,讓臺南市最南端生活態樣大翻轉,塑造幸福城市。



照片 2、完工照片